



Control Power Services
Tel: 210 6728890, e-mail: info@controlpowerservices.gr

Μαθηματικά μοντέλα Αχτίδα αισιοδοξίας για τα κρούσματα του ιού

Σύμφωνα με τα μαθηματικά μοντέλα, «φρένο» δείχνει να έχει βάλει ο ιός στη χώρα μας, παρά την καθημερινή αύξηση των θετικών κρουσμάτων αλλά και των νεκρών. Όπως εξηγεί ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας και εκπρόσωπος του υπουργείου Υγείας για τον Covid-19, Σωτήρης Τσιόδρας, η καμπύλη παρατήρησης του ιού μπορεί να μην έχει μειωθεί, ωστόσο δεν έχει και δραματική αύξηση. **σελ. 5**

Από σήμερα οι δηλώσεις για το επίδομα των 800 ευρώ

Από σήμερα τίθεται σε λειτουργία η ηλεκτρονική εφαρμογή στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ του υπουργείου Εργασίας για να υποβάλουν τις υπεύθυνες δηλώσεις οι εργοδότες και οι επιχειρήσεις για τη χορήγηση του έκτακτου επιδόματος των 800 ευρώ. **σελ. 5**



Σταύρος Κουμεντάκης
Senior Partner της Koumentakis and Associates Law Firm & στρατηγικός συνεργάτης της Artion A.E.
Ο κορονοϊός και τα δικαιώματα των επιχειρήσεων >7



Τζαγιάτι Γκος
Καθηγήτρια Οικονομικών στο Πανεπιστήμιο Jawaharlal Nehru στο Νέο Δελχί
Ο κατακλισμός χρέους του Covid-19 >2

ΣΒΕ
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΑ ΜΕΤΡΑ >10

ΠΟΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΜΕΝΟΥΝ ΑΝΟΙΚΤΑ >11

UEFA
ΑΝΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΤΕΛΙΚΩΝ CHAMPIONS LEAGUE ΚΑΙ EUROPA LEAGUE >31

Στήριξη χωρίς όρια

Η Ε.Ε. ενεργοποιεί τη ρήτρα γενικής διαφυγής στη μάχη κατά του Covid-19

Ιστορική χαρακτηρίζεται η απόφαση που ελήφθη χθες από το Συμβούλιο των υπουργών Οικονομικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ECOFIN). Όπως δήλωσε μετά τη συνεδρίαση ο Χρήστος Σταϊκούρας, η Ευρωπαϊκή Ένωση αποφάσισε να ενεργοποιήσει το ισχυρότερο όπλο που διαθέτει και αυτό είναι η ρήτρα γενικής διαφυγής (general escape clause). Όπως εξήγησε ο κ. Σταϊκούρας, η ρήτρα αυτή θεσπίστηκε το 2011 και ενεργοποιείται για πρώτη φορά. Στη σημερινή συνεδρίαση του Eurogroup αναμένονται περαιτέρω εξειδικεύσεις μέτρων, καθώς και ανακοινώσεις σχετικά με την πι-

Η απάντηση στην κρίση θα είναι με αμέριστη αλληλεγγύη για τα μέλη της Ευρωζώνης

Μάριο Σεντένο
πρόεδρος του Eurogroup

θανή έκδοση ευρωομολόγου ή την αξιοποίηση των κεφαλαίων-μαμούθ που διαθέτει ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας. Οι αποφάσεις λαμβάνονται ενώ οι προβλέψεις για τις επιπτώσεις στην οικονομία γίνονται εφιαλτικές. Λίγες ημέρες μετά την έκθεση του διοικητή της ΤτΕ, ο οποίος κατέβασε τον πήχη στο... μηδέν για φέτος (δηλαδή μηδενική μεταβολή του ΑΕΠ, ενώ μέχρι τώρα προβλέπαμε ανάπτυξη 2,5%-2,8%), χθες ο υπουργός Οικονομικών παραδέχτηκε ότι η ζημιά θα είναι σημαντική για την ελληνική οικονομία, ενώ η αμερικανική τράπεζα Morgan Stanley προβλέπει

ύφεση άνω του 5% για την Ελλάδα. Παρήγορο βέβαια θεωρείται το γεγονός ότι το 2021 προβλέπεται εντυπωσιακός ρυθμός ανάπτυξης, που θα καλύψει το χαμένο έδαφος. Με βάση τη ρήτρα γενικής διαφυγής, που ισχύει και για την Ελλάδα, τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης μπορούν να λάβουν κάθε αναγκαίο μέτρο για την υποστήριξη της δημόσιας υγείας, της ρευστότητας των επιχειρήσεων, της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής, αποκλίνοντας από τον μεσοπρόθεσμο δημοσιονομικό στόχο του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης, για όσο διαρκεί η κρίση του κορονοϊού. Ο πρόεδρος του Eurogroup, Μάριο Σεντένο, δήλωσε χθες ότι η απάντηση της Ευρωζώνης στην κρίση θα είναι «χωρίς όρια», αλλά με «πολλά αλληλεγγύη» για τα μέλη της. **σελ.3**



Επικεφαλής ΠΟΥ: Θα αλλάξουμε την πορεία της πανδημίας

Ξεπερνούν τις 300.000 τα κρούσματα σε ολόκληρο τον κόσμο, με σχεδόν καμία χώρα σε ολόκληρο τον κόσμο να μην έχει μείνει ανεπηρέαστη από την επιδημία του κορονοϊού, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα χθες ο ΠΟΥ. Σε δηλώσεις του χθες ο επικεφαλής του, Τέντρος Αντανόμ Γκεμπρεγέσους, ανέφερε πως «για να νικήσουμε την πανδημία πρέπει να επιτεθούμε», προσθέτοντας πως «μπορούμε να αλλάξουμε την πορεία της πανδημίας». **σελ. 4**

Με... πυρηνικά όπλα κατά του κορονοϊού

Πώς αντιδρούν Fed, ΕΚΤ, Γερμανία

Τον κώδωνα του κινδύνου για σοβαρότατες επιπτώσεις στην οικονομία κρούουν ο ένας μετά τον άλλον διεθνείς οργανισμοί και οίκοι, κάνοντας μάλιστα λόγο και για εφιαλτικά σενάρια, με τη Fed να συνεχίζει με νέα «πυρηνικά όπλα» τη μάχη κατά του κορονοϊού, την ΕΚΤ να είναι επί ποδός για νέες παρεμβάσεις και η Γερμανία να ανακοινώνει τα δικά της «μπαζούκας». Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο αναμένει τώρα παγκόσμια ύφεση παρόμοια ή και χειρότερη από την αντίστοιχη που είχε

προκαλέσει η διεθνής χρηματοπιστωτική κρίση του 2008, βλέποντας ανάκαμψη το 2021. Ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης προειδοποίησε ότι το πλήγμα στην παγκόσμια οικονομία θα διαρκέσει για μεγάλη περίοδο, τονίζοντας ότι οι προηγούμενες προβλέψεις του για ανάπτυξη 1,5% της παγκόσμιας οικονομίας φέτος ήταν υπεραισιόδοξες. Παρ' όλα αυτά, τα νέα μέτρα δεν στήριξαν τα χρηματιστήρια σε Ευρώπη και Ασία, που έκλεισαν στο κόκκινο. **σελ. 4**

Δεύτερες σκέψεις για Κυριακές και σ/μ

Υπουργείο Ανάπτυξης

Προς επανεξέταση φέρεται να τίθεται το θέμα της κυριακάτικης λειτουργίας των σουπερ μάρκετ, στο πλαίσιο των κυβερνητικών μέτρων πρόληψης και περιορισμού έναντι της πανδημίας, μετά και τη σχετικά περιορισμένη επισκεψιμότητα που καταγράφηκε την Κυριακή 22 Μαρτίου. **σελ. 12**

Υπό... εξέταση οι ασφαλίσεις πιστώσεων

Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Η Επιτροπή ξεκίνησε χθες δημόσια διαβούλευση προκειμένου να εξακριβώσει κατά πόσο είναι αναγκαίο να επιτρέψει στα κράτη-μέλη να καλύψουν ασφαλιστικά τις εξαγωγές εταιρειών τους σε άλλα κράτη-μέλη και τρίτες χώρες, που εντάσσονται στην κατηγορία των «εμπορευσιμών κινδύνων». Στην ουσία η Κομισιόν θα αξιολογήσει τη διαθεσιμότητα ιδιωτικής ικανότητας βραχυπρόθεσμης ασφάλισης εξαγωγικών πιστώσεων για εξαγωγές προς όλες τις χώρες που αναφέρονται ως «χώρες με εμπορευσιμους κινδύνους». **σελ. 6**



σελ. 13

Ακτοπλοία

Παρατείνεται η χειμερινή περίοδος

Μέτρα ελάφρυνσης λαμβάνει η ΔΕΗ

Τιμολογία

Μέτρα οικονομικής ελάφρυνσης των πελατών της, καθώς και διευκόλυνσης στην πραγματοποίηση των συναλλαγών τους από το σπίτι, ανακοίνωσε η ΔΕΗ. Συγκεκριμένα, η εταιρεία από τις 26 Μαρτίου 2020 και για το επόμενο τρίμηνο προσφέρει δωρεάν πάγιο για όλους τους πελάτες χαμηλής τάσης. **σελ. 6**